习近平向全军老同志祝贺新春

责编:张晶煜 校对:李静

据新华社北京1月30日电(记者 梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部 迎新春文艺演出29日在京举行。中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平观看演出,向在座的军队老同志 和全军离退休老干部致以节日问候和 新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征 程。中华民族传统节日春节即将到来之 际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和 军队建设作出突出贡献的驻京部队老干 部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中 间,全场响起热烈掌声。习近平关切询 问他们的身体和生活情况,共同回顾在

党的二十大精神指引下,过去一年来 党、国家、军队事业取得的重大成就。 老同志们一致表示,要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围, 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻习近平强军思 想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",贯彻军委主席负责 制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为 打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战, 为以中国式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以"学习强军思想、建功强军 事业"为主题,通过文艺轻骑队为兵服

务的原生态方式呈现,生动反映新时代 强军事业伟大成就,充分展现全军官兵 忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风 貌。"新的时代、新的征程,新的一年新 目标",歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕, 营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表 演唱《追光》,热情讴歌思想照耀前程、 奋斗开创未来的壮阔实践,鲜明表达在 党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混 声合唱《淬火成钢》,展现深化军队政治 整训焕发出的新风正气,彰显巩固纯洁 光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演 唱《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目,反 映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动 的冲锋姿态。合唱和表演唱《战士的远

方叫家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》 激越高昂,再现人民子弟兵遂行边防斗 争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使 命担当和大爱情怀,浓墨重彩讴歌英雄、 礼赞英雄。全新编排的经典歌曲《延安 颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命 军人的红色记忆,短剧《喜报》讲述军地 尊崇功臣模范的感人故事,铺展出优良 传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生 动图景。"清澈的爱献给我的祖国,沙场 追梦唱响强军战歌",演出在混声合唱 《强军有我》中结束,抒发了锚定目标勠 力攻坚、不断开创强军事业新局面的豪 情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚 雄浑之气,体现了强军文化的崭新气象。

新乡市文明办按照自愿申报、择优 推荐、实地测评、征求意见等评选程序, 拟命名长垣市恼里镇左寨村等村镇为 2023年度新乡市文明村镇,长垣市社会 保险中心等单位为2023年度新乡市文 明单位,长垣市第三实验小学等校园为 2023年度新乡市文明校园。

一、拟命名2023年度新乡市文明 村镇名单

长垣市: 恼里镇左寨村、常村镇王 寨村、南蒲街道郜坡村、蒲西街道菜南 村、孟岗镇杨寨村、张三寨焦官桥村、樊 相镇樊东村、丁栾镇后吴庄村、赵堤镇 聚村、满村镇大杨楼村、蒲北街道程庄

卫辉市:太公镇前太公泉村、孙杏 村镇娘娘庙后街村、城郊乡毛楼村、汲 水镇薛屯村、狮豹头乡抵鹿泉村、后河 镇赵庄村

辉县市:北云门镇任村、冀屯镇东 北流村、西平罗乡兆村、沙窑乡水寨窑 村、胡桥街道所可楼村、峪河镇二街村、 洪洲乡西土楼村、薄壁镇圪针庄村、孟 庄镇孟坟村、南寨镇槲漫村、百泉镇西 刘店村、高庄乡高庄村

新乡县:小冀镇都富村、朗公庙镇 赵堤村、小冀镇中街村 获嘉县:史庄镇西曹庄村、冯庄镇

王井村、亢村镇亢村西街村、大新庄乡 帅庄村、大新庄乡大旱村

原阳县: 葛埠口乡靳庄村、葛埠口 乡白寨村、陡门乡黑石村

延津县:东屯镇郝光屯村、马庄乡 高张寨村、僧固乡沙庄村、石婆固镇北 王庄村、魏邱乡洼张村

封丘县:陈固镇三里庄村、王村乡 西洪村、应举镇毛寨村、潘店镇小集村、 城关乡董堤村、城关乡南崔村、城关镇 三里庄村、留光镇

卫滨区:平原镇梁任旺村、平原镇 十里铺村、平原镇赵村

新华社北京1月30日

电 (记者 王优玲)记者30

日从住房城乡建设部了解

到,2023年全国开工改造城

镇老旧小区5.37万个、惠及

居民897万户,共完成投资

建设司副司长刘李峰说,

各地在实施城镇老旧小区

改造中,聚焦群众急难愁

盼问题、积极回应老百姓

关切,"哪不行改哪、缺什 么补什么",抓好"楼道革

命""环境革命""管理革 命"。通过改造,提升了城

市老小区、老社区的居住

环境、设施条件、服务功

能,对加强和改进基层社

提供的数据,去年各地新改

造水电气热等各类老化管

线7.6万公里,加装电梯3.6

万部,实施建筑节能改造

1.16亿平方米,增设停车位

85万个、电动汽车充电桩

3.66万个、电动自行车充电

桩28.8万个,增设养老、托

育等各类社区服务设施2.1

住房城乡建设部将会同相

关部门,强化协调配合,压

实地方主体责任,督促指

导各地聚焦为民、便民、安

民,有针对性地实施改造,加快消除安

全隐患,解决加装电梯平层入户、停车

难等问题,全面提升居住环境、设施条

件和服务功能,不断增强人民群众获

刘李峰介绍,下一步,

会治理等也有积极作用。 根据住房城乡建设部

住房城乡建设部城市

近2400亿元。

玉

造

余

红旗区:小店镇堤湾村、洪门镇关 堤村、洪门镇张庄村 牧野区: 王村镇小里村、牧野镇白

小屯村、王村镇西王村 凤泉区:大块镇东郭村、潞王坟乡

平原示范区:桥北乡马井村、祝楼

乡小胡庄村、龙源街道新王村、韩董庄 镇官地村、师寨镇西磁村

高新区: 关堤乡西杨村、关堤乡东

经开区:纬七路街道张兴庄村 二、拟命名2023年度新乡市文明

长垣市:长垣市社会保险中心、长 垣市农村公路养护中心、长垣市蒲西街 道建蒲社区

卫辉市:卫辉市社会保险中心、卫 辉市政务服务和大数据管理局、中共卫 辉市委党校、卫辉市财政局、卫辉市市 场监督管理局、中国人民财产保险股份 有限公司卫辉支公司、中国人寿保险股 份有限公司卫辉支公司

辉县市:辉县市城关街道办事处、 辉县市胡桥街道办事处

新乡县:新乡县疾病预防控制中 心、新乡县乡村振兴局、新乡县县直机 关医院、中共新乡县委党史和地方史志

研究室、新乡县就业创业服务中心 获嘉县: 获嘉县住房和城乡建设 局、获嘉县投资集团有限公司

原阳县:原阳县人民法院、中央储 备粮新乡直属库有限公司

延津县:中共延津县委党史和地方 史志研究室、延津县科技和工业信息化 局、延津县退役军人事务局、延津县僧

固乡惠民社区幼儿园

封丘县:封丘县发展和改革委员 会、封丘县人民法院、封丘县实验幼儿

卫滨区:新乡市卫滨区城市更新推 进中心、中共新乡市卫滨区委党校、中 共新乡市卫滨区委区直机关工作委员

红旗区:河南省地方经济社会调查 队新乡分队、新乡市环境卫生事务中 心、新乡市生态环境局、河南省新乡生 态环境监测中心、新乡市生态环境综合 行政执法支队、新乡市住房和城乡建设 局、新乡市红旗区医疗保障局、新乡市 红旗区教师进修校、新乡红旗区先进制 告业开发区管理委员会

牧野区:新乡市牧野区机关事务中 心、新乡市牧野区人民武装部、新乡市 牧野区平原幼儿园

凤泉区:新乡市凤泉区统计局、新 乡市凤泉区文化广电和旅游局、新乡市 凤泉区信访局、新乡市凤泉区科技和工 业信息化局、新乡市公安局凤泉分局、 新乡市凤泉区宝山西路街道办事处耿 庄花园社区、新乡市凤泉区宝山东路办 事处电力社区、新乡市凤泉区锦园社 区、新乡市潞简王墓博物馆

高新区:新乡高新技术产业开发区 石榴花幼儿园、河南邦尼生物工程有限

经开区:新乡经济技术开发区纬七 路街道办事处

三、拟命名2023年度新乡市文明

长垣市:长垣市第三实验小学、长垣 市景荣小学、长垣市南蒲街道樊屯小学

卫辉市:卫辉市孙杏村镇娘娘庙完 全小学、卫辉市第九中学

辉县市:辉县市南寨镇中心学校、 辉县市城北初级中学、辉县市城内小学 新乡县:新乡县七里营镇实验初级

中学、新乡县小冀镇中街中学、新乡县

大召营中学 获嘉县: 获嘉县同盟学校、获嘉县 实验小学

原阳县:原阳县原兴街道东街中心 小学、原阳县第五完全小学

延津县:延津县文岩街道东安路小

封丘县:封丘县城关镇南街小学、 封丘县城关镇和谐小学

卫滨区:河南省新乡市第二十四中 学校(新乡市第三十五中学)、新乡市卫 滨区平原镇育英小学

红旗区:新乡市外国语学校

牧野区:新乡市牧野区建设路小 学、新乡市牧野区实验小学

凤泉区:新乡市凤泉区大块第一小 学、新乡市凤泉区大块第四小学

平原示范区:原阳县韩董庄乡初级 中学、平原示范区第二初级中学

高新区:新乡市高新区盛景小学、 新乡高新技术产业开发区庄岩小学

经开区:新乡天立高级中学

市教育局:河南师范大学附属中学 公示之日起,接受社会各界监督, 凡认为以上村镇、单位、校园不具备评 选条件的,自公示之日起7日内以书面 形式向市文明办反映;来函反映问题要 实事求是、客观公正,应署真实姓名和 单位,以便核实。

来函请寄:新乡市人民东路市行政 办公大楼858房间

电话:0373-3031016

新乡市文明办 2024年1月31日

首个养老人才队伍建设综合性文件出台

部等12部门近日制定出台《关于加强 养老服务人才队伍建设的意见》,这是 我国首个关于养老服务人才队伍建设 的综合性政策文件。

在解决养老服务人才特别是养老 护理员短缺方面,意见针对养老服务类 强等特点,明确提出打破学历、年龄、身 份、地域等限制,在实践中广纳人才、培 养人才、凝聚人才,加强养老服务领域 就业创业支持,鼓励多渠道多途径吸引 人才,支持跨行业跨领域人才流动。

在养老服务人才使用管理方面,意

务机构根据功能定位、目标群体、服务 特色等情况,科学设置管理、专业技术、 工勤技能等岗位,优化人力资源配置。

首次提出以养老护理员为试点,完 善养老服务技能人才职业技能等级制 度是此次意见的另一大亮点。

去年人冬以来我国取暖救助惠及485.1万户

据新华社北京1月30日电(记 庭采暖费,确保困难群众安全、温暖过 者 高蕾)2023年入冬以来,民政部门指 导相关省份抓实抓细取暖救助工作,及 时发放取暖补贴,提供棉衣棉被、燃料 等御寒物资,会同有关部门减免困难家

冬。各地实施取暖救助惠及困难群众 485.1万户,支出资金19.1亿元。

此外,民政部扎实开展流浪乞讨人 员"寒冬送温暖"专项救助行动。专项

行动期间,全国民政部门和救助管理机 构累计出动街面巡查人员43.7万人次, 出动救助车辆近15.2万台次,发放各类 御寒物品、食物13.5万件,救助各类临 时遇困人员19.5万余人次。

中行新乡分行

便民服务"零距离"真情服务暖人心



本报讯 为普及金融知识,打通服 务群众"最后一公里",把贴心、暖心、放 心的金融服务送到群众身边,日前,中

行新乡分行组织开展不宜流通人民币 回收和反假币宣传活动。该行副行长 高红军参加活动。

该行在红旗区牌坊街市场人口处 悬挂宣传条幅,摆放残损币兑换展板, 设立咨询台,为群众兑换小面额现金及 残损币,面对面开展反假币业务咨询、货 币鉴别等服务,培养群众的反假意识。

活动现场,志愿者通过浅显易懂的 语言与群众零距离互动(如图),普及人 民币防伪特征,宣讲虚拟货币诈骗套 路、假币欺诈案例等,让公众进一步了 解《新乡市打击假币犯罪举报奖励办法 (试行)》的举报方式,提高群众识别假 币的技能。此次活动共发放宣传折页 1600张,回收残损币约3000元。

"手里积攒了这么多残损币,平时 也没敢到银行兑换,今天中行全部帮我 换了,真是太感谢你们了!"一位手里掂 着半塑料袋残损币的大妈为中行志愿 者点赞。

中行新乡分行用实际行动践行社 会责任,拉近了银行与群众之间的距 离,优化了现金流通环境,为人民币反 假宣传奠定了深厚的群众基础。

(李俊芳 文/图)

新华社北京1月30日电 1月30日,《习近平谈治国 理政》第四卷国际合作翻译出版备忘录签约仪式在北京 举办。泰国国家研究院泰中"一带一路"合作研究中心、 巴基斯坦巴中学会、吉尔吉斯斯坦萝扎・奥通巴耶娃倡 议国际公共基金会等20家外国知名出版机构与中国外 文局签约,共同翻译出版多语种版本《习近平谈治国理 政》第四卷。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平 同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠 加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统 筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大 地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化 国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化 时代化的最新成果,充分体现了中国共产党为推动构建 人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系 统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境 界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷法、俄、阿、西、葡、德 日等外文版于2023年6月正式出版后,多家外国知名出 版机构纷纷表达合作翻译出版当地语种版本的愿望。 《习近平谈治国理政》第四卷国际合作翻译出版,将有助 于国际社会更好了解习近平新时代中国特色社会主义 思想的最新发展,增进对中国式现代化的认知和理解, 分享治国理政经验,共促人文交流合作。

20家外国出版机构来自阿富汗、阿尔巴尼亚、阿塞拜 疆、孟加拉国、保加利亚、希腊、匈牙利、肯尼亚、韩国、吉尔 吉斯斯坦、老挝、蒙古国、尼泊尔、巴基斯坦、波兰、罗马尼 亚、塔吉克斯坦、泰国、乌兹别克斯坦、越南等国家。



1月29日,在抚远市的东极鱼市,"小荔枝"抱起一条鲟鱼。寒假期间,一群 来自广东的"小荔枝"来到了有"华夏东极"之称的黑龙江省抚远市,在当地一 群"小蔓越莓"的陪伴下,展开了一场冰雪研学"东游"之旅。

新华社记者 王建威 摄

家外国

出版

机构与

文局签署备忘录

订

平

理

第

兀

同 治翻

生态环境部 将推进美丽中国先行区建设

新华社北京1月30日电 生态环 境部综合司司长孙守亮30日表示,当 前和今后一个时期是美丽中国建设的 重要时期,要以开展美丽中国先行区建 设为着力点,梯次推进打造美丽中国建 设示范样板。他是在生态环境部当天 举行的新闻发布会上作出这一表示的。

美丽中国先行区建设在美丽中国 建设中具有标杆示范、带头引领作用, 是现阶段推进美丽中国建设的着力 点。孙守亮表示,前不久印发的《中共 中央国务院关于全面推进美丽中国 建设的意见》明确,加快形成以实现人 与自然和谐共生现代化为导向的美丽 中国建设新格局。

他介绍,美丽中国建设新格局要 全领域转型,强调推动经济社会发展 绿色化、低碳化,加快推进能源、工业、 交通运输、城乡建设、农业等全领域转

型;全方位提升,以美丽中国先行区建 设为牵引,分阶段、分批次推进美丽蓝 天、美丽河湖、美丽海湾、美丽山川、美 丽城市、美丽乡村等诸多"美丽细胞"全 方位提升;全地域建设,因地制宜、梯次 推进西部、东北、中部、东部等美丽中国 建设全地域覆盖;全社会行动,鼓励尼 区、企业、社区、学校等基层单位开展绿 色、清洁、零碳引领行动,把建设美丽中 国转化为全社会行为自觉。

孙守亮说,当前重点抓好美丽中 国先行区建设,力争在一段时间内先 形成一批实践示范样板,再接续滚动 实施、分批推进,久久为功推动实现美 丽中国建设目标。生态环境部正在搭 建美丽中国建设示范案例的展示平 台,还将配套制定相关正向激励措施, 真正让美丽中国建设图景动起来、活 起来,始终充满勃勃生机。

北京航空航天大学豫远航新实践队 到白鹭集团参观研学

本报讯 (新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 王静怡)近日,北京航 空航天大学豫远航新实践队一行到新 乡白鹭投资集团有限公司(以下简称 白鹭集团)参观研学。白鹭集团党委 副书记朱学新、团委副书记郭蓓莉热

北航豫远航新实践队的大学生先 后到白鹭集团新区四长丝、氨纶五车 间进行参观,详细观看再生纤维素长 丝和氨纶的生产工艺流程。参观过程 中,朱学新详细介绍了白鹭集团发展 历程、生产规模、主导产品特性和新产

60多年来,白鹭集团坚持深耕主 业,以"单台设备自动化、整条产线智 能化、综合管理智慧化"为目标,以差 别化、高端化、功能化产品不断开拓市 场。2023年,白鹭集团先后推出菌草 纤维、首赛尔纤维和ByluRecel纤维三 大新产品,不断释放发展新动能。目 前,白鹭集团再生纤维素长丝年生产 能力达到13万吨,氨纶年生产能力21 万吨,位居国内氨纶行业第二位。作 为国有企业,白鹭集团主动为青年增 长才干、施展才华搭好台、铺好路,为 他们提供经风雨见世面的好机会、受 磨练长才干的好岗位,让他们在思想 认识上有提升、思维视野上有拓展、能 力才干上有增长,真正担负起公司高 质量发展的新使命。

北航豫远航新实践队成员对白鹭 集团主要产品的生产流程进行了详细 了解,企业的智能化生产场景令大家 赞叹不已。通过参观,进一步加深了 实践队成员对纤维产业发展的了解, 收获颇丰,进一步增强了大家学好专 业知识报效国家的决心。

走访慰问困难户 真情帮扶暖人心

本报讯 为进一步增强为民意识, 提升帮扶实效,近日,卫辉市柳庄乡积 极组织开展"冬日暖阳"活动,柳庄乡

帮扶责任人对生活困难群众开展人户 走访慰问活动,给他们送去米、面、油、 棉衣、棉被等生活物资。

得感、幸福感、安全感。 据介绍,2019年至2023年,全国 累计新开工改造城镇老旧小区22万 个,惠及居民3800多万户、约1亿人。 6.8万个。

各地在改造过程中,共改造提升水电 气热等各类老旧管线29.6万公里,加 装电梯10.8万部,改造增设停车位 325万个、电动汽车充电桩10.4万个, 增设养老、托育等各类社区服务设施